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ВСТУП

      Донедавна вважалось, що основою розвитку економіки будь-якої господарської системи і пов'язаного з цим рівня добробуту населення є
науково-технічний прогрес. Однією з необхідних умов виходу економіки з кризи є використання нових технологій, які ґрунтуються на
сучасних наукових розробках, сучасних технологічних рішеннях. Проте віце-президент української аграрної науки В.П. Ситник слушно
зауважує, що аналіз нинішнього технічного стану аграрної сфери економіки дає підстави для висновку, що технологічне відставання
виробництва поглиблюється, запровадження прогресивних технологій, досягнень науково-технічного прогресу уповільнюється 1

І це при тому, що аграрна наука України має потужний науковий потенціал. Свого часу, ще в радянський період, В.В. Юрчишин стверджував,
що науково-технічний прогрес - це не просто удосконалення різних елементів виробництва, техніки, технологій, організації, управління, самі
по собі вони не мають практичного значення, поки не знаходять застосування у виробництві. Вплив виробництва на темпи науково-
технічного прогресу залежить від швидкості й обсягів впровадження його здобутків 2

      В останні роки XX ст. увага дослідників-теоретиків аграрної сфери зосереджувалась на концепції науково-технологічного прогресу в
сільському господарстві. Теоретичні розробки завершувались науковими результатами і науковими рекомендаціями у питаннях стратегії
аграрного розвитку, становлення приватного сектора в сільському господарстві, соціально-економічних проблем аграрної і земельної реформ,
розвитку форм господарювання та інтеграційних відносин і ресурсного потенціалу в агропромисловому комплексі, міжгалузевих
економічних відносин, інвестиційної діяльності.
      До функцій аграрної науки входило завершення наукових розробок, визначення їх придатності до впровадження у сільськогосподарське
виробництво, розробка методичних рекомендацій щодо порядку та умов використання розробок у виробництві. На цьому функції науки
вичерпувались. Відомий представник аграрної науки України О.В. Крисальний писав, що прийняті від науково-дослідних установ закінчені й
перевірені у дослідних і експериментальних господарствах науково-технічні розробки, оформлені відповідними документами (паспорт на
науково-технічне досягнення, рішення вченої ради, акти на виробничу перевірку тощо), після наукової експертизи передають Міністерству
сільського господарства республіки. Останнє організовує виробничу перевірку, визначивши попередньо місце, обсяг та методику її
проведення.3

      Водночас, вчений звертає увагу на те, що одним з актуальних завдань прискорення науково-технічного прогресу є забезпечення
необхідних організаційно-економічних умов для широкого впровадження наукових досягнень у практику, зближення всіх ланок системи
"наука-виробництво"4. Незавершеність у питаннях впровадження наукових розробок у серійне виробництво триває й досі. Попри проведення
аграрної і земельної реформ, суцільну приватизацію сільськогосподарського виробництва, виробники товарної сільськогосподарської
продукції не проявляють належного інтересу до впровадження досягнень аграрної науки у практику, їхні зусилля спрямовані передусім на
первісне накопичення капіталу на існуючих родючих землях та на наявному в господарствах науково-технічному потенціалі. Недостатньо
уваги товаровиробників до наукових розробок пояснюється ними відсутністю фінансування, недосконалістю кредитування, податковим
обтяженням, відсутністю інформаційного забезпечення, недосконалістю аграрного законодавства тощо.
      Наведене свідчить, що сільськогосподарське виробництво і досі відірване від науки, яка не проявляє належної уваги до
сільськогосподарської діяльності, і, крім того, немає і комплексного погляду на проблему інноваційного розвитку.
      Треба визнати, що українська наука запізнилась із дослідженнями проблем інноваційного розвитку. Тим часом в умовах глобалізації
суспільного розвитку проблеми інновацій та інноваційної діяльності виступають на перший план, інновації є досить привабливими і
перспективними. Як відомо, пріоритет у запровадженні терміна "інновація" у науковий вжиток належить відомому австро-американському
економісту та соціологу Й. Шумпетеру. Він звернув увагу на те, що не слід ототожнювати такі поняття, як "винахід" та "інновація", оскільки
більшість винаходів ніколи не були доведені до стадії конкретного застосування. Й. Шумпетер визначив три послідовні стадії інноваційного
процесу: винахід - нововведення - поширення. Особливо важливими є дві останні стадії. Адже саме тоді відбувається матеріалізація
первинної ідеї у вигляді конкретних товарів, послуг або процесів та впровадження їх у сферу розподілу. За класифікацією дослідника,
інновації можуть мати управлінський, організаційний і технічний характер5.
      Виходячи з концепції Й. Шумпетера, інновації можуть мати управлінський та організаційний характер, тому науковці відділу проблем
аграрного, земельного та екологічного права Інституту держави і права ім. М.В. Корецького HAH України проявили інтерес до правових
проблем інноваційного розвитку в аграрній сфері України, оскільки управлінський та організаційний процеси значною мірою
забезпечуються правом. Така ідея була підтримана вченою радою Інституту, яка включила до науково-дослідного плану наукових досліджень
на 2007-2008 pp. тему "Правові засади інноваційного розвитку в сільському господарстві України". За результатами наукових досліджень
підготовлено монографію, яка й пропонується вашій увазі.
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